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I) Introduction :

On choisit le rayon de bec de la plaquette en fonction de 1’état de surface a obtenir.

Rappel sur le rayon de bec :
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II) Caractéristique de I’état de surface :

Ra
11 est noté Ra sur le dessin de définition. /\ x

Ra Rugosité arithmétique, moyenne

arithmétique

Ligne moyenne

A chaque valeur du Ra correspond une
valeur de Rmax :

Si Ra 1.6 Rmax=10Ra
St Ra 1.6 Rmax=5Ra

III) Choix du ravon de bec :

- en ébauche : Re 0.8 mm

- en finition : Re 0.2 mm

Remarque : un rayon de bec important augmente les vibrations.

En diminuant f et Re on obtiendra un meilleur état de surface
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IV) Choix des avances

a) en ébauche :

On utilise la formule suivante :

F=0.5xRe

b) en finition :

On utilise le tableau ci dessous

i Ce diagramme
B ey (0m) Rayon de bec (mm)

o — R donne les valeurs

re=12 théoriques de
fg= 18

fo® 24,d=50
r,=32,d=60 chaque

=80 ..
g = ?o.o combinaison du
d=120
d=160 rayon de bec et
d=200
d=260 du Rmax.
d=320
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V) Application :

Exercice 1 :
Trouver la vitesse d’avance pour une opération d’ébauche en tournage.

Donnée : rayon de bec = 0.8mm

Exercice 2 :
Trouver la vitesse d’avance pour une opération de finition en tournage.

Donnée : Ra = 0.5 micromeétre




